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Fotboll, det gemensamma språket

Namn: Karin Gimbringer 
Ålder: 50 år 
Familj: man och fyra barn 
Yrkestitel: Skolsköterska och styrelseledamot inom Askims IK   

Bor: Askim, Göteborg
Hennes mål är att integrera och skapa vänskapsrelationer mellan nyanlända flyktingar och ungdomar. Karin Gimbringers erfarenhet och bakgrund som styrelsemedlem inom Askims IK och skolsköterska har gett henne en förståelse för vad kropp och själ behöver i svåra situationer.
Askims idrottsklubb
Väggarna runtom borden är fyllda av hyllor med pokaler och bilder på fotbollstrupper i rödsvarta tröjor. I Askim IK:s klubbstuga är det ledarmöte. På fotbollsplanen utanför pågår samtidigt en match upplyst av strålkastare i mörkret. Ett flertalet nyanlända flyktingar har tagit plats i Askims IK som möter Sandarnas BK i reservklassens serie. Karin Gimbringer befinner sig på ledarmötet och är en stor anledning till att matchen spelas. Hon var en av initiativtagarna till att nyanlända flyktingar skulle få spela fotboll i Askims IK genom starten av integrationsgruppen.  
Integrationsgruppens framfart 

Efter ledarmötet förklarar Karin varför integrationsgruppen startades samtidigt som vi promenerar ut mot den stora konstgräsplanen där matchen fortgår i den kyliga septemberkvällen.
– Det fanns ett behov vid flyktingsströmmen, jag tror att det varit ett sätt att komma in i samhället och då kände vi att vi kan göra skillnad. Det började med att vi gav bort fotbollsskor och satte upp lappar om öppen träning runtom olika flyktingboenden.  Man började få in ett tänk, att vi i Askim har något vi kan dela med oss av. Det började med ett korpenlag och numera har vi ett serielag, säger hon.   

Det märks att Karin är igenkänd samtidigt som hon hejar på olika föreningsmedlemmar med ett brett leende innan vi går in på konstgräsplanen och ställer oss vid Askim IK:s avbytarbänk för att iaktta matchen. Minuterarna innan halvtid berättar hon vilken betydelse integration genom fotboll har för Askim.
 – Att få möta ensamkommande, det har Askim fått vara med om nu. Dehär killarna blir alltmer svenskar idag. Tack vare fotbollen har det blivit ett sätt att mötas. Att komma in i samhället och få kännedom om svenska regler och kulturen, säger hon.  
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I halvtid leder Askims IK med 1-0 och glädjen är stor samtidigt som Karin klappar om spelarna. 
De positiva effekterna av att aktivera sig

Strax innan domaren blåser igång andra halvlek åker Karin hem för att förbereda sig för ett annat jobb följande dag. Hon arbetar även som skolsköterska på en internationell skola i Göteborg där hon möter barn och unga från olika kulturer, vi följer med. 
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På andra våningen sitter hon i den lilla skolmottagningen. Röster från lekande barn hörs på skolgården samtidigt som Karin klickar sig in på datorn. Hon visar bilder på ”Välkommen cup”. En turnering inom Askims IK där ensamkommande flyktingar får spela med och mot svenska ungdomar. 
– Jag uppmanar elever till aktiviteter utanför skolan, det skapar relationer och lindrar stress, inte minst för personer som gått igenom traumatiska händelser. Och dessa personliga möten med nyanlända, för mig och de unga i skolans värld, där jag känner att jag blir alldeles rörd när jag tänker på hur fantastiskt det varit, se på mig, säger hon samtidigt som hon har gråten i ögonen. 
Från Sydney till Askim 

Tillsammans med sin man och fyra barn flyttade Karin till Askim år 2010. Innan dess var hon bosatt i Sydney i åtta och ett halvt år. Hon berättar att åren av att leva i olika multikulturella miljöer utformat henne till den människa hon är idag. 
– I Australien blev mina barn alltmer ”aussies” och jag stod för en koppling till Sverige. Idag lever vi med en känsla av att ha två hemland. Tack vare fotbollen har vi också fått lära känna Askimsbor och svenska samhället. Man kan ju tro att en kommun som Askim är ensidig men i och med starten av integrationsgruppen så har det blivit ett sätt att komma varandra närmare, säger hon och avslutar med citatet: ” It’s not strange, it’s different”.   
Arbetsrapport 

Detta är jag mest nöjd med 

Det jag är mest nöjd med i min text är att jag fick tillgång till att ta bilder på situationer som gör att texten kan bli mer levande. Jag fick även komma väldigt nära personen i mer än en dag vilket gjorde att jag kunde samla mycket information, trots att jag fick befinna mig på olika miljöer. Jag är även nöjd med att jag fick ta del av en stadsdel och visa en bild av öppenhet och välkomnande, vilket annars kanske inte uppmärksammats lika mycket i media tidigare.   

Detta tyckte jag var svårt
Det svåra med att skriva denna text var att jag försökte fånga personen utifrån två olika arbetsmiljöer. Detta försvårade skrivandet i och med att det blev svårare att få ihop en röd tråd. I mitt tycke hade det varit mer sammanhängande, samt intressant för läsaren om jag kunnat fullfölja personen under hela fotbollsmatchen (i en miljö). På grund av personens tidsbrist var jag tvungen att fullfölja henne genom olika miljöer. Detta genomsyras i texten och kan enligt mig både ge läsaren en större bild av vem personen är och vad personen gör. Samtidigt får jag känslan av att olika miljöer i ett personporträtt kan ge läsaren en viss förvirring i vad som är vinkeln i texten, vilken var arbetet för integration i ett samhälle. 

Detta har jag lärt mig under övningen

Jag har lärt mig att det för texten kan vara avgörande om jag befinner mig på en och samma miljö under intervjun. På detta sätt kan jag levandegöra personen på ett tydligare och mer sammanhängande sätt. Ett hopp i form av två olika miljöer försvårade författandet av texten eftersom det kan finnas en risk i att läsaren tappar fokus på personens kärnområde som texten skall alstra i just integration.      

Källförteckning 
Intervjuperson 

Karin Hammarskjöld Gimbringer 

khgimbringer@gmail.com
Tel: 0705-539017
Internetkällor
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